

三亚全市开展抗原检测

酒吧等室内经营场所继续停业

本报三亚4月4日电（记者李艳玲）海南日报记者4月4日从三亚市新冠肺炎疫情防控工作指挥部第七场新闻发布会上获悉，当日21时

起，三亚对市辖区内全体市民游客开展抗原检测，各村（居）委会将逐户发放自测试剂盒，市民游客收到后按测试说明完成自测，并按村

（居）委会通知要求反馈结果。

据悉，截至4月4日19时，三亚在用隔离点23个，共计隔离4018人，剩余340个房间可用，隔离点管

理平稳有序。同时，还有3个储备隔离点，988个房间，视具体情况启用。

根据最新的疫情防控工作要

求，三亚歌舞娱乐场所（KTV）、棋牌室、电影院、网吧、酒吧等室内经营场所一律继续暂停营业，开放时间另行通知。

我省鼓励各零售药店向有检测需求的群众售卖抗原检测试剂，专家就此答疑—— 抗原检测是什么？怎么做？谁适合做？

本报海口4月4日讯（记者马珂 实习生王菲）4月4日下午，海南日报记者从海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部新闻发布会（第三十七场）上获悉，我省鼓励各零售药店向有自我检测需求的群众售卖抗原检测试剂。

那么，抗原检测是什么？具体要怎么操作？哪些人群适合做？记者就此走访了相关部门、专家。

抗原检测是什么？

专家介绍
抗原检测是通过抗原和抗体结合反应
在试纸条上检测
一般15分钟至20分钟即可出结果
但抗原抗体反应可能受干扰
出现假阳性
方法学上的特异性达不到100%
而核酸检测，因为引物和探针的设计
在方法学上特异性为100%
同时，核酸检测分析敏感性较抗原高约1000到10000倍

有自我检测需求的群众
可通过零售药店购买抗原检测试剂进行自测



抗原检测剂怎么用？

- 1 用清水、肥皂或洗手液清洁手部卫生或佩戴一次性检查手套
- 2 准备好鼻咽拭子、检测卡和提取缓冲液管
- 3 用拭子紧贴鼻腔内壁，画圈旋转5次进行取样。同一拭子在另一鼻孔重复这一步骤，完成采样
- 4 将取好样的拭子插入提取缓冲液管内，拭子头需要完全浸入缓冲液中，靠近拭子内壁，旋转拭子头10次，同时用手挤压缓冲液管下方，使其充分混合
- 5 在折断点处轻轻折断拭子，将拭子头留在管内，盖上盖子，把缓冲液管垂直放置在合适位置，静置1分钟
- 6 将测试卡水平放置，往加样孔滴加四滴处理后的样本提取物，等待15分钟至20分钟即可得到结果，超过30分钟结果无效

结果判定

阳性结果：出现c、t两条红线表示新冠病毒抗原检测阳性
阴性结果：只在c线出现一条红线表示新冠病毒抗原检测阴性
无效结果：如果没有可见的线，或者只在t线出现一条线表示结果无效，需要使用新的检测卡进行检测

什么人群适合抗原检测？

抗原检测适用于三类人群：

- 1 到基层医疗卫生机构就诊，伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员
- 2 隔离观察人员，包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员
- 3 有抗原自我检测需求的社区居民等



制图/张研



扫码查看
我省售卖抗原检测试剂药店名单

琼海推广“抗原筛查、核酸诊断”监测模式 发放2万份抗原检测试剂盒

本报嘉积4月4日电（记者袁宇 通讯员陈卓）4月4日，琼海市新冠肺炎疫情防控工作指挥部向该市相关单位免费发放2万份新冠病毒抗原检测试剂盒，推广“抗原筛查、核酸诊断”监测模式，夯实疫情防控防线。

此次抗原检测物资发放单位涵盖琼海市嘉积、博鳌、中原、龙江、潭门等镇，以及全市22家基层医疗卫生机构，旨在帮助相关单位、人群进一步开展抗原筛查工作。

据悉，作为核酸检测的补充，抗原检测有利于居家隔离、集中隔离的人员实现快速操作，完成筛查，在提高早期检测能力的同时，有助于相关部门更快地发现感染者并进行隔离，加快实现社会面清零。

2022年4月5日 星期二
值班主任：张苏民 主编：陈卓斌 美编：张昕 检校：招志云 邝才热

中国新闻 | 综合

H 文明祭扫 遥寄哀思

云中一样寄哀思 ——代祭扫、网络祭扫等远程新型祭扫方式调查

新华社记者 高蕾 王聿昊 谢樱

今年清明节期间，由于疫情防控需要，不少群众无法如愿返乡祭扫。全国各地绝大多数公墓也根据疫情防控要求采取了预约、限流甚至闭园等防疫措施。代客祭扫、网络祭扫等新型远程祭扫方式因而广受群众欢迎，成为在异乡寄托哀思的重要手段。

代祭礼仪师：
我们的使命是“寄情”

扫除落叶杂物、擦拭墓碑、摆放鲜花、点亮电子香烛、鞠躬、拍照录像反馈家属……在浙江杭州南山陵园，身着黑色西装的礼仪师康指赫正一

丝不苟地代远在上海的何先生祭扫亲人之墓。

礼仪师成为连接思念的重要纽带。“有时候客人会提出摆放挽联、代念祭语等需求，特别是一些客人经历结婚、就业，会委托我们在祭扫时表达，我们都会尽力满足。”康指赫告诉记者，帮助客人“寄情”是礼仪师的重要使命。

记者了解到，今年清明期间，在河北香河、天香园公墓的12名工作人员为墓区1200余座公墓擦拭墓碑、放置鲜花，并举行了简单庄重的共祭仪式；在内蒙古呼和浩特，当地民政局积极引导有需求的群众向公墓申请代客祭扫服务。

—“网”情深： “云”端祭扫情也真

今年清明，不少地方也采取措施，便利群众网络祭扫。

北京市民政局在首都之窗、北京市民政局官方网站上设置清明节网上祭扫服务专区。在相关服务页面，人们可选填祭奠对象、纪念私语，勾选献花、点烛、上香、祭酒等虚拟祭奠物品。

清明假期，在南京市栖霞区一家外资机构上班的刘云轻点鼠标，为逝去的爷爷奶奶建起一座“网上纪念堂”，弥补今年清明期间无法去陵园祭拜先人的遗憾。刘云将“网上纪念堂”的链接发给亲友，亲友们可以通过点

击网页上设置的送花、鞠躬等按钮，在网络上缅怀先人，寄托哀思。

“我们已推出数字化生命遗产库，通过技术手段留住逝者的音容笑貌，方便市民实现绿色网络祭扫。”雨花功德园负责人阮峰介绍。

湖南南县也推出“云上缅怀”小程序，只需把自己亲属生前的照片、生平等信息在小程序上传，就能建起专属“云纪念馆”，供亲人寄托哀思。

专家： 加快制定服务标准规范

北京社会管理职业学院生命文化学院副院长徐晓玲认为，伴随着社会节奏加快、人员流动频繁，代祭扫、网

络祭扫等新型祭扫形式将成为数字时代满足人们祭扫需求的必要补充。但对于与之俱来的一些问题，社会公众应当保持警惕，同时有关部门也应引起足够的注意，落实规范监管。

切实打击天价代祭等乱象。多地警方提醒，部分电商平台上由私人或组织标售的代祭服务中，不乏诈骗团伙以代祭扫为名骗取定金。专家指出，动辄五六千元甚至上万元的所谓“代祭”“代哭”服务不仅涉嫌违法犯规，而且也与当前推动移风易俗、弘扬生命文明的主流价值观不符，建议监管机构在依法依规严厉打击的同时抓紧制定相关标准规范。

（据新华社北京4月4日电）

H 聚焦疫情防控

国家卫健委：
全国15省份3.8万余名医务人员驰援上海

新华社北京4月4日电（记者董瑞丰）记者从国家卫健委获悉，目前全国已有15个省份共计3.8万余名医务人员驰援上海。此外，还调集了238万管/天的核酸检测力量作为支援。

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉介绍，9个省份派出1.1万余名医务人员承担方舱医院医疗队的任务，4个省份派出2.3万余名医务人员承担核酸采样的任务。另外，12个省份派出了实验室核酸检测队伍将近4000人。

上海市4日开展全市范围内的核酸检测。为此，国家卫健委从8个省份调派了108万管/天的核酸检测力量支援上海，并协调了上海周边4个省份，可承接130万管/天的核酸检测样本。

上海4日核酸采样工作顺利完成

相关工作结束前将继续实施封控管理

新华社上海4月4日电（记者袁全）4日晚，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：鉴于近日阳性感染者数量居于高位，为遏制疫情扩散蔓延，保障人民群众生命安全和身体健康，尽快实现社会面动态清零，在广大市民的积极配合下，4月4日全市顺利完成了新一轮核酸采样工作，随后还将有序开展检测、复核、人员转运和相关分析研判工作。

待上述工作全部完成后，将根据国家有关规定，结合筛查结果，明确后续管控措施。

在此之前，上海全市将继续实施封控管理，除因病就医等外，严格落实“足不出户”。

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者10例

据新华社北京4月4日电（记者吴文诩）记者从4日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，4月3日16时至4月4日16时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者10例，其中确诊病例9例、无症状感染者1例；朝阳区7例，大兴区、顺义区及丰台区各1例。



代客祭扫 以表追思

4月4日，在江苏省南京市雨花台功德园，工作人员在擦拭烈士墓碑。

清明期间，各地组织代祭扫等公益活动，满足居民祭奠追思需求，表达对逝者的哀思。

新华社记者 季春鹏 摄

广告·热线：66810888

资讯广场



典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

出售

整体出售尚品华庭度假酒店

三亚水城路红树林酒店旁。占地约1万m²，建筑面积约3.6万m²。交通便利，配套丰富。涵盖酒店、商铺、办公等。准现房整体出售。

电话：18117664458

遗失

陆琴遗失中南西海岸A18-2302房装修保证金收据一份，编号：HNOYS190414891，金额：3000元，声明作废。